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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΙΛΙΟΥ ΝΙΚΟΥ ΖΕΝΕΤΟΥ ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΜΗΤΡΙΚΟΥ 

ΘΗΛΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΒΡΕΦΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΔΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ ΝΕΣΤΟΡΟΣ 105 - 02.10.2016 

 

Κυρίες και κύριοι,   

Στις 25 Οκτωβρίου  εγκαινιάσαμε το νέο Ειδικό Δημοτικό  

Σχολείο Ιλίου, ένα από τα πιο σύγχρονα σχολικά κτίρια στην 

Ελλάδα. Διαθέτει σχεδιασμό και μια φιλοσοφία 

επικεντρωμένη στην εξοικονόμηση ενέργειας και είναι  

πλήρως προσαρμοσμένο στις ανάγκες των παιδιών που 

φιλοξενεί.  

Εχθές, τελέστηκε ο αγιασμός του υπό ανέγερση 

Πολυδύναμου Βιοκλιματικού Κέντρου  Δομών Κοινωνικής 

Φροντίδας  (Γηροκομείο) , ένα από τα μεγαλύτερα έργα  

κοινωνικών υποδομών , πλήρως προσαρμοσμένο στις 

ανάγκες των ατόμων που θα εξυπηρετεί.   

Σήμερα, εγκαινιάζουμε το Ιατρείο Μητρικού Θηλασμού 

και τη Βρεφική Βιβλιοθήκη του Δήμου μας , τα οποία 

δημιουργήθηκαν με τον ίδιο γνώμονα:  

Να καλυφθούν οι ανάγκες των μητέρων  και των βρεφών  

που θα εξυπηρετούνται από αυτές τις δομές. 

Πρόκειται για δύο νέες , πολύ σημαντικές δομές , οι οποίες 

στοχεύουν, αφενός στην προαγωγή του αποκλειστικού 

μητρικού θηλασμού, αφετέρου στην ενίσχυση της σχέσης 

μεταξύ μητέρας και παιδιού . 
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Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας  και τη 

UNICEF, ο μητρικός θηλασμός θέτει τις βάσεις για την καλή 

υγεία των παιδιών, αφού σχετίζεται με τα χαμηλά ποσοστά 

ασθενειών και θανάτων.  

Είναι ένας από τους πιο οικονομικούς και αποτελεσματικούς 

τρόπους διασφάλισης ή και βελτίωσης της υγείας των 

παιδιών, ο οποίος έχει ευεργετικά αποτελέσματα , τόσο στις 

θηλάζουσες μητέρες, όσο και στις οικογένειες, αφού συμβάλει 

στην ενδυνάμωση του δεσμού  μεταξύ τους.  

Επιπρόσθετα, λόγω των θετικών επιπτώσεων στην υγεία, 

έχει πολλαπλά οφέλη στο κοινωνικό και υγειονομικό σύστημα, 

αλλά και στο περιβάλλον. 

Η επιλογή να εγκαινιάσουμε σήμερα τις δύο αυτές  δομές, 

δεν είναι τυχαία. 

Συμμετέχουμε στη φετινή Παγκόσμια Εβδομάδα Μητρικού 

Θηλασμού και στην εκστρατεία της Παγκόσμιας Συμμαχίας 

για την Προώθησή  του, η οποία μάλιστα φέτος έχει θέμα τον 

«Μητρικό Θηλασμό ως το κλειδί για την βιώσιμη 

ανάπτυξη». 

Μελέτες επιβεβαιώνουν  ότι, η αύξηση των ποσοστών του  

μητρικού θηλασμού θα μπορούσε να σώσει παγκοσμίως τη 

ζωή πάνω από 800.000 παιδιά κάτω των  

5 ετών και να μειώσει σημαντικά το ετήσιο κόστος υγείας, σε 

επίπεδο παγκόσμιας οικονομίας.  
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Δυστυχώς όμως, παρά τα οφέλη του, πάνω από τα μισά 

νεογνά, δηλαδή περίπου 77 εκατομμύρια βρέφη, δεν 

θηλάζουν κατά την πρώτη ώρα της γέννησής τους. 

Στερούνται, έτσι, την καλύτερη και ιδανικότερη, για αυτά, 

διατροφή από την έναρξη της ζωής τους.  

Σύμφωνα, μάλιστα, με μελέτες, η καθυστέρηση του μητρικού 

θηλασμού, αυξάνει τον κίνδυνο θανάτου των νεογνών μέχρι 

και 80%. 

Σε ότι αφορά την Ελλάδα, στην πρώτη Εθνική Μελέτη,  

που πραγματοποίησε το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού , 

καταγράφεται ποσοστό 89% της πρόθεσης των μητέρων για 

θηλασμό τις πρώτες ημέρες μετά τη γέννηση.  

Τα ποσοστά, όμως, αυτά μειώνονται  κατά 21% τον πρώτο 

μήνα, 11% τον τρίτο και 0,9% τον έκτο. 

Για το λόγο αυτό, κρίθηκε αναγκαία η οργάνωση εθνικής 

εκστρατείας ενημέρωσης με τη δημιουργία σημείων φιλικών 

στο μητρικό θηλασμό.  

Ο Δήμος μας, είναι ο πρώτος που ανταποκρίθηκε σε 

αυτήν την αναγκαιότητα.   

Όχι μόνον δημιουργήσαμε έναν σταθμό μητρικού θηλασμού, 

αλλά του δώσαμε μια ουσιαστική υπόσταση, εξελίσσοντάς 

τον σε Ιατρείο Μητρικού Θηλασμού  και περιγεννητικής 

φροντίδας. 
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Το Ιατρείο θα είναι στελεχωμένο με ανθρώπινο δυναμικό  

και υλικοτεχνική υποδομή για την ανάπτυξη, οργάνωση και 

υλοποίηση ενεργειών και δράσεων, με σκοπό την προαγωγή 

του αποκλειστικού μητρικού θηλασμού στον Δήμο μας.  

Επιπρόσθετα, στην προσπάθειά μας να παρέχουμε 

ολοκληρωμένη φροντίδα στο βρέφος και το παιδί  έως 4 

ετών, δημιουργήσαμε, παράλληλα, στον ίδιο χώρο,  Βρεφική 

Βιβλιοθήκη. 

Σε αυτήν, οι νέες μητέρες θα έχουν τη δυνατότητα  να 

ενημερώνονται για ζητήματα θηλασμού, καθώς και άλλα  

θέματα που αφορούν τη μητρότητα και τα παιδιά τους. 

Στο πλαίσιο των δράσεων του Ιατρείου Μητρικού 

Θηλασμού του Δήμου μας , θα προωθείται, επίσης, η ιδέα 

δωρεάς του πλεονάζοντος μητρικού γάλακτος από τις 

θηλάζουσες μητέρες, για τις ανάγκες των μικρών πρόωρων 

νεογνών.  

Οι παραπάνω δράσεις θα πραγματοποιηθούν σε συνεργασία 

και με την υποστήριξη της Ειδικής  Μονάδας Προαγωγής 

Μητρικού Θηλασμού και την Τράπεζα Μητρικού Γάλακτος 

του Γενικού Νοσοκομείου «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ», στο 

οποίο επιτελείται ένα σημαντικό έργο .  

Αξίζει να σημειώσουμε ότι το Νοσοκομείο, από την ίδρυσή του 

το 1937, είναι οργανωμένο, με κύριο στόχο την Προαγωγή του 

Μητρικού Θηλασμού, ενώ από τον Νοέμβριο του 2011 είναι 

πιστοποιημένο ως Φιλικό Προς τα Βρέφη. 
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Με τη δημιουργία του Ιατρείου Μητρικού Θηλασμού  και της  

Βρεφικής Βιβλιοθήκης , μπορούμε να πούμε με 

υπερηφάνεια πως κάναμε το πρώτο σημαντικό βήμα, ώστε το 

Ίλιον να γίνει ένας Δήμος φιλικός προς τα βρέφη . 

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά  για την παρουσία 

σας. Μας τιμά ιδιαίτερα.  

Όταν πρόκειται για τόσο ευαίσθητα και σημαντικά ζητήματα, 

με την ενημέρωση και συμμετοχή σας, συμβάλετε και 

εσείς στην επιτυχία λειτουργίας των νέων αυτών δομών .  

Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά  τον 

Διοικητή του Νοσοκομείου «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ»  τον κύριο 

Δημήτρη Βεζυράκη και τον Παιδίατρο – Νεογνολόγο 

Διευθυντή Παιδιατρικού Τμήματος  Γ.Ν. Μαιευτηρίου 

«ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» και μέλος της Εθνικής Επιτροπής 

Μητρικού Θηλασμού Dr. Γεώργιο Λιόση, για την άψογη 

συνεργασία και την άμεση ανταπόκριση στην πρόταση του 

Δήμου μας. 

Όπως, επίσης, να ευχαριστήσω τον Διοικητή του 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου «Αττικόν» κύριο 

Κωνσταντίνο Δραγώνα και ιδιαίτερα την Παιδίατρο, 

Νεογνολόγο, Πιστοποιημένη Σύμβουλο Γαλουχίας και 

Υπεύθυνη Τμήματος Νεογνών του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου «Αττικόν» Γιούλα Μέξη, που αγκάλιασαν από 

την πρώτη στιγμή την προσπάθειά μας.  
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Θα ήθελα επίσης, να ευχαριστήσω, όλα τα στελέχη της 

Κοινωνικής Υπηρεσίας  για το ουσιαστικό και υψηλού 

επιπέδου έργο που επιτελούν, καθώς και την Αντιδήμαρχο 

Κοινωνικής Πολιτικής Ανδριάνα Αλεβίζου για τη συμβολή της 

στη δημιουργία των δομών που εγκαινιάζουμε σήμερα.  

Σας ευχαριστώ.  


